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1 ¿CUÁL DE LOS SIGUIENTES REGÍMENES NO SE RELACIONA DE MANERA EXPRESA 

COMO MATERIA PROPIA DE LA HACIENDA GENERAL DEL PAÍS VASCO EN EL 
ARTÍCULO 1 DEL DL 1/1997 QUE APRUEBA EL TEXTO REFUNDIDO DE LA LEY DE 
PRINCIPIOS ORDENADORES DE LA HACIENDA GENERAL DEL PAÍS VASCO?: 

  
1a) El régimen de patrimonio. 
1b) El régimen de función pública. 
1c) El régimen de endeudamiento 
1d) El régimen de la contratación. 

  
  
2 ¿CUÁL DE LOS SIGUIENTES NO SE ENCUENTRA ENTRE LOS PRINCIPIOS DE 

ACTUACIÓN PÚBLICA EN MATERIA DE HACIENDA GENERAL A LOS QUE DEBERÁ 
SOMETERSE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE EUSKADI?: 

  
2a) Principio de legalidad. 
2b) Principio de unidad de caja. 
2c) Principio de publicidad. 
2d) Principio de eficacia. 

  

  

3 NO TIENE LA NATURALEZA DE PRESUPUESTOS GENERALES DE EUSKADI: 
  
3a) Los presupuestos de la gestión del régimen económico de la Seguridad Social. 
3b) El límite máximo de endeudamiento de las entidades de la Comunidad Autónoma que se 

rijan, en esta materia, por el derecho privado. 
3c) El límite máximo de prestación de garantías por parte de las entidades de la Comunidad 

Autónoma que se rijan, en esta materia, por el derecho público. 
3d) Los presupuestos de las entidades que componen la Comunidad Autónoma de Euskadi, 

constitutivos de los correspondientes estados de ingresos y estados de gastos. 
  
  
4 ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES FIGURAS FISCALES NO CONSTITUYE TRIBUTO PROPIO 

DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE EUSKADI? 
  
4a) Canon del agua. 
4b) Impuesto sobre la renta de las Personas Físicas. 
4c) Contribuciones por la prestación por parte de la Comunidad Autónoma de un servicio público 

o por la realización por la misma de una actividad que se refiera, afecte o beneficie de manera 
particular al sujeto pasivo. 

4d) Impuestos propios de la Comunidad Autónoma. 
 
 

5 DE ACUERDO CON LA NORMA REGULADORA DEL  RÉGIMEN PRESUPUESTARIO DE 
EUSKADI, DENTRO DE LA PRIMERA SEMANA DE JUNIO, EL GOBIERNO: 

  
5a) Aprobará las directrices técnicas para la elaboración de los presupuestos para el próximo 

ejercicio. 
5b) Encomendará al departamento competente en materia de presupuestos dar inicio a la 

elaboración de un anteproyecto de presupuestos. 
5c) Estudiará las previsiones de ingresos previamente a su aprobación en el Consejo vasco de 

finanzas 
5d) Aprobará las directrices económicas sobre la elaboración de los presupuestos para el próximo 

ejercicio. 
  
  



 

  

 

6 EN MATERIA DE MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS SE CONSIDERA QUE LAS 
OPERACIONES POR INCORPORACIÓN DE CRÉDITOS: 

  
6a) Son modificaciones que no afectan al importe total de los estados de gastos tal como fueron 

aprobados por Ley de Presupuestos. 
6b) Son modificaciones que únicamente afectan a los estados de ingresos. 
6c) Son modificaciones en la cuantía global de los estados  de gastos e ingresos iniciales. 
6d) Ninguna de las anteriores. 
  
  
7 LA AUTORIZACIÓN DE TRANSFERENCIAS ENTRE CRÉDITOS DE UN MISMO 

CAPÍTULO PERTENECIENTES A UN MISMO PROGRAMA CORRESPONDIENTE A UN 
MISMO DEPARTAMENTO: 

  
7a) Corresponde al titular del Departamento. 
7b) Corresponde, en todo caso, al titular del Departamento competente en materia de 

presupuestos. 
7c) No precisa informe favorable previo del órgano interventor competente puesto que se somete 

a control posterior. 
7d) Corresponde al Gobierno. 
  
  
8 LA FINANCIACIÓN DE LAS OBRAS DEL TREN DE ALTA VELOCIDAD QUE DE MANERA 

DELEGADA EJECUTA EL GOBIERNO VASCO EN VIRTUD DEL CORRESPONDIENTE 
CONVENIO CON EL ESTADO SE SOPORTA EN: 

  
8a) Un programa de inversión extraordinaria. 
8b) Los correspondientes créditos de gestión que deberán figurar en los estados de gastos e 

ingresos de los presupuestos generales. 
8c) Un programa de créditos de compromiso. 
8d) Por incremento de los estados de gastos e ingresos inicialmente aprobados mediante una 

operación de habilitación de créditos. 
  
  
9 A CUÁL DE LOS SIGUIENTES PRINCIPIOS NO SE ACOMODA DE ACUERDO A LO 

ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 112 DEL DL 1/2011 DE RÉGIMEN PRESUPUESTARIO 
DE EUSKADI LA REGULACIÓN DE LA EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA EN SU 
VERTIENTE DE GASTOS: 

  
9a) Principio de control administrativo sucesivo. 
9b) Principio de competencia.  
9c) Principio de justificación documental 
9d) Principio de constancia escrita del cumplimiento de operaciones por parte de los 

responsables. 
  
  
10 LA ESTRUCTURA DEL PLAN GENERAL DE CONTABILIDAD APROBADO POR EL REAL 

DECRETO 1514/07 ES LA SIGUIENTE: 
  
10a) “Principios contables”, “Normas de registro y valoración”, “Cuentas anuales”, y “Definiciones y 

relaciones contables”. 
10b) “Marco Conceptual”, “Normas de registro y valoración”, “Cuentas anuales”, “Cuadro de 

cuentas” y “Definiciones y relaciones contables”.  
10c) “Marco Conceptual”, “Normas de registro y valoración”, “Cuadro de cuentas” y “Definiciones y 

relaciones contables”. 
10d) “Marco Conceptual”, “Normas de registro y valoración”, “Cuentas anuales”, “Cuadro de 

cuentas”. 
  

 



 

  

 

  
 
 

11 DE ACUERDO CON EL PLAN GENERAL DE CONTABILIDAD APROBADO POR EL REAL 
DECRETO 1514/07 ¿CUÁL DE LOS SIGUIENTES NO ES UN PRINCIPIO CONTABLE? 

  
11a) Importancia relativa. 
11b) Correlación de ingresos y gastos.  
11c) Empresa en funcionamiento. 
11d) No compensación. 
  
  
12 LOS BIENES, DERECHOS Y OTROS RECURSOS CONTROLADOS ECONÓMICAMENTE 

POR LA EMPRESA, RESULTANTES DE SUCESOS PASADOS, DE LOS QUE SE ESPERA 
QUE LA EMPRESA OBTENGA BENEFICIOS O RENDIMIENTOS ECONÓMICOS EN EL 
FUTURO SONA. 

  
12a) Pasivos. 
12b) Activos.  
12c) Patrimonio neto. 
12d) Gastos. 
  
  
13 DE ACUERDO CON LAS NORMAS DE REGISTRO Y VALORACIÓN INCLUIDAS EN EL 

PLAN GENERAL DE CONTABILIDAD APROBADO POR EL RD 1514/07, LA EMPRESA 
RECONOCERA COMO PROVISIONES: 

  
13a) Los activos de la empresa, cuyo valor supere un determinado importe fijado al inicio del 

ejercicio contable. 
13b) Los activos de la empresa que se prevea van a ser enajenados en el ejercicio.  
13c) Los pasivos, que resulten indeterminados respecto a su importe o a la fecha en que se 

cancelarán. 
13d) Ninguna de las anteriores. 
  
  
14 LA PERIODIFICACION CONTABLE A APLICAR DURANTE EL EJERCICIO VIENE 

DETERMINADA POR LA APLICACIÓN DE: 
  
14a) El principio de devengo definido como: ”Los efectos de las transacciones o hechos 

económicos se registrarán cuando ocurran, imputándose al ejercicio al que las cuentas 
anuales se refieran, los gastos y los ingresos que afecten al mismo, con independencia de la 
fecha de su pago o de su cobro”. 

14b) El principio de prudencia definido como: “Se deberá ser prudente en las estimaciones y 
valoraciones a realizar en condiciones de incertidumbre”. 

14c) El principio de uniformidad definido como: “Adoptado un criterio dentro de las alternativas que 
en su caso se permitan, deberá mantenerse en el tiempo y aplicarse de manera uniforme 
para transacciones, otros eventos, y condiciones que sean similares, en tanto no se alteren 
los supuestos que motivaron su elección”. 

14d) El principio de devengo definido como: ”Los efectos de las transacciones o hechos 
económicos se registrarán cuando ocurran, imputándose al ejercicio al que las cuentas 
anuales se refieran, los cobros y los pago, que afecten al mismo, con independencia de la 
fecha de su pago o de su cobro”. 

  
 
 
 

  



 

  

 

15 DE ACUERDO CON LA NORMA DE REGISTRO Y VALORACIÓN Nº 18 DEL RD 1514/07, 
DE 16 DE NOVIEMBRE, POR EL QUE SE APRUEBA EL PLAN GENERAL DE 
CONTABILIDAD ¿CUAL DE LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES ES INCORRECTA?: 

  
15a) Las subvenciones, donaciones y legados no reintegrables se contabilizarán inicialmente, con 

carácter general, como ingresos directamente imputados al patrimonio neto y se reconocerán 
en la cuenta de pérdidas y ganancias como ingresos sobre una base sistemática y racional de 
forma correlacionada con los gastos derivados de la subvención, donación o legado. 

15b) Las subvenciones, donaciones y legados no reintegrables recibidos de socios o propietarios, 
no constituyen ingresos, debiéndose registrar directamente en los fondos propios, 
independientemente del tipo de subvención, donación o legado. 

15c) En el caso de empresas pertenecientes al sector público que reciban subvenciones, 
donaciones o legados de la entidad pública dominante para financiar la realización de 
actividades de interés público o general, dichas ayudas se contabilizarán inicialmente, con 
carácter general, como ingresos directamente imputados al patrimonio neto y se reconocerán 
en la cuenta de pérdidas y ganancias como ingresos sobre una base sistemática y racional de 
forma correlacionada con los gastos derivados de la subvención, donación o legado. 

15d) Ninguna de las anteriores es correcta. 
  
  
16 LOS DOCUMENTOS QUE INTEGRAN LAS CUENTAS ANUALES SON: 
  
16a) El balance, la cuenta de pérdidas y ganancias, el estado de flujos de efectivo, la memoria y el 

informe de gestión. 
16b) El balance, la cuenta de pérdidas y ganancias, el estado de cambios en el patrimonio neto, y 

la memoria.  
16c) El balance, la cuenta de pérdidas y ganancias, el estado de cambios en el patrimonio neto, el 

estado de flujos de efectivo y la memoria. 
16d) El balance, la cuenta de pérdidas y ganancias, y la memoria. 
  
  
17 EN LA ELABORACIÓN DEL ESTADO DE FLUJOS DE EFECTIVO, EL CONCEPTO 

“COBROS DE DIVIDENDOS” FORMA PARTE DE: 
  
17a) Los flujos de efectivo de las actividades de explotación. 
17b) Los flujos de efectivo de las actividades de inversión.  
17c) Los flujos de efectivo de las actividades de financiación. 
17d) b) y c) 
  
  
18 CUENTAS ANUALES ABREVIADAS: 
  
18a) Cuando pueda formularse balance abreviado también se formulará cuenta de pérdidas y 

ganancias abreviada. 
18b) Cuando pueda formularse balance, estado de cambios en el patrimonio y memoria en modelo 

abreviado, el estado de flujos de efectivo también se formulará en modelo abreviado.  
18c) Cuando pueda formularse balance, estado de cambios en el patrimonio y memoria en modelo 

abreviado, el estado de flujos de efectivo no será obligatorio. 
18d) No se pueden formular cuentas anuales abreviadas. 
  
  
19 DE ACUERDO CON EL PLAN GENERAL DE CONTABILIDAD APROBADO POR EL REAL 

DECRETO 1514/07 LAS CUENTAS ANUALES DEBERÁN SER FORMULADAS POR EL 
EMPRESARIO O LOS ADMINISTRADORES EN UN PLAZO MÁXIMO DE: 

  
19a) 6 meses, a contar desde el cierre del ejercicio. 
19b) 1 mes, a contar desde el cierre del ejercicio. 
19c) 3 meses, a contar desde el cierre del ejercicio. 
19d) 12 meses, a contar desde el cierre del ejercicio. 



 

  

 

  
  
20 EL FONDO DE MANIOBRA SE CALCULA: 
  
20a) Como diferencia entre el activo corriente y el pasivo corriente. 
20b) Como diferencia entre los recursos permanentes y el activo no corriente 
20c) Ambas son ciertas. 
20d) Ambas son falsas. 
  
  
21 PARA QUE EL EFECTO DEL APALANCAMIENTO FINANCIERO DE UNA INVERSIÓN 

SEA POSITIVO ES NECESARIO QUE: 
  
21a) La rentabilidad económica o rentabilidad de la inversión sea menor a la tasa de interés que se 

paga por los fondos obtenidos en los préstamos. 
21b) La rentabilidad económica o rentabilidad de la inversión sea igual a la tasa de interés que se 

paga por los fondos obtenidos en los préstamos.  
21c) La rentabilidad económica o rentabilidad de la inversión sea superior a la tasa de interés que 

se paga por los fondos obtenidos en los préstamos. 
21d) Las 3 afirmaciones anteriores son falsas. 
  
  
22 EL RATIO DE SOLVENCIA TOTAL MIDE LA CAPACIDAD QUE TIENE LA EMPRESA EN 

SU CONJUNTO PARA RESPONDER A TODAS LAS OBLIGACIONES CONTRAÍDAS. SI 
SU IMPORTE ES INFERIOR A LA UNIDAD IMPLICA: 

  
22a) La empresa se encuentra en una situación de máxima estabilidad. 
22b) La empresa se encuentra en una situación de equilibrio. 
22c) La empresa se encuentra en situación de insolvencia. 
22d) Las 3 afirmaciones anteriores son falsas. 
  
  
23 ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES ES INCORRECTA? 
  
23a) La opinión técnica del auditor de cuentas otorga una mayor confianza en la fiabilidad de las 

cuentas anuales. 
23b) El usuario de informes de auditoría no debe asumir que la opinión técnica del auditor de 

cuentas es una garantía sobre la viabilidad futura de la entidad.  
23c) El usuario de informes de auditoría debe asumir que la opinión técnica del auditor de cuentas 

es una garantía sobre la viabilidad futura de la entidad. 
23d) El auditor de cuentas independiente es responsable de formar y expresar su opinión sobre las 

cuentas anuales de una entidad. 
  
  
24 CUÁL DE LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES ES CORRECTA? 
  
24a) Los auditores independientes deberán realizar, obligatoriamente, pruebas de cumplimiento 

durante el trabajo de auditoría para evaluar los sistemas de control interno. 
24b) Los auditores independientes no podrán realizar las pruebas de cumplimiento durante su 

trabajo preliminar. 
24c) Las pruebas de cumplimiento realizadas en el periodo preliminar deben extenderse, de forma 

obligatoria, hasta la fecha de cierre del ejercicio. 
24d) Los auditores independientes podrán realizar las pruebas de cumplimiento durante su trabajo 

preliminar y, cuándo sea el caso, la aplicación de tales pruebas a todo el período restante 
puede no ser necesaria. 

  
  



 

  

 

25 DENTRO DE LOS DISTINTOS PROCEDIMIENTOS DE AUDITORÍA A REALIZAR POR EL 
AUDITOR SE ENCUENTRAN LAS PRUEBAS SUBSTANTIVAS. LAS NORMAS TÉCNICAS 
SOBRE EJECUCIÓN DEL TRABAJO INDICAN QUE SE REALIZARÁ MAYOR NÚMERO 
DE PRUEBAS SUBSTANTIVAS SOBRE LOS DISTINTOS COMPONENTES DE LAS 
CUENTAS ANUALES: 

  
25a) Cuanto mayor sea la confianza obtenida de las pruebas de cumplimiento de control interno. 
25b) Cuanto menor sea la confianza obtenida de las pruebas de cumplimiento de control interno.  
25c) El número de pruebas substantivas a realizar es independiente del grado de confianza 

obtenido de las pruebas de control interno. 
25d) La realización de pruebas substantivas no es un procedimiento de auditoría. 
  
  
26 SI SE INVIERTEN 1.000€ A 21 MESES DE PLAZO CON UN TIPO DE INTERÉS 

TRIMESTRAL  DEL 2%, BAJO UN ESQUEMA DE CAPITALIZACIÓN SIMPLE, ¿CUÁL 
SERÍA EL INTERÉS OBTENIDO AL FINAL DEL PERÍODO? 
 

  
26a) 120 
26b) 140  
26c) 160 
26d) 100 
  
  
27 SELECCIONA LA FÓRMULA, QUE EN UN SISTEMA DE CAPITALIZACIÓN COMPUESTA, 

DEFINE EL CAPITAL FINAL AL FINAL DE n PERÍODOS CONSIDERANDO QUE 

Co = CAPITAL INICIAL, Cn = CAPITAL EN PERÍODO n  i=TASA DE INTERÉS 

Y QUE LA TASA DE INTERÉS Y EL TIEMPO SE REFIEREN AL MISMO PERÍODO: 
  
27a) Cn = Co (1+i)-n 
27b) Co = Cn (1+i)

n
  

27c) Cn = Co (1+i)
n
 

27d) Cn = Co (1-i)
n
 

  
  
28 EL MÉTODO HAMBURGUÉS DE LIQUIDACIÓN DE INTERESES EN LAS CUENTAS 

CORRIENTES  SE CARACTERIZA PORQUE: 
  
28a) Responde a la realidad de las operaciones figuradas en la cuenta, pues considera que cada 

capital, acreedor o deudor, devenga intereses durante los días que median desde la fecha de 
vencimiento hasta el cierre de la cuenta. 

28b) Opera sobre los saldos de capitales y los días se cuentan de vencimiento a vencimiento. 
28c) En dicho procedimiento los días se cuentan desde cada vencimiento a una fecha fija 

denominada época. 
28d) No existe dicho método. 
  
  
29 SE CONSIDERA QUE UNA RENTA ES CONSTANTE, PERPETUA Y PREPAGABLE 

CUANDO: 
  
29a) Consta de un número limitado de términos iguales cuyos vencimientos vienen referidos, a 

partir del primer período, al principio de cada uno. 
29b) Consta de un número ilimitado de términos diferentes cuyos vencimientos vienen referidos, a 

partir del primer período, al principio de cada uno.  
29c) Consta de un número ilimitado de términos iguales cuyos vencimientos vienen referidos, a 

partir del primer período, al final de cada uno. 
29d) Consta de un número ilimitado de términos iguales cuyos vencimientos vienen referidos, a 

partir del primer período, al principio de cada uno. 



 

  

 

  
 
 
 

  
30 SELECCIONAR EL VALOR ACTUAL DE UNA RENTA CONSTANTE, PERPETUA Y 

POSPAGABLE DE 100€ A UNA TASA DE INTERÉS DEL 10%. 
  
30a) 200€ 
30b) 10.000€  
30c) 1.000€ 
30d) 110€ 
  
  
31 EL SISTEMA DE AMORTIZACIÓN ALEMÁN DE LOS PRÉSTAMOS SE CARACTERIZA 

POR: 
  
31a) Una cuota total decreciente comprensiva  de una cuota de amortización periódica constante y 

unos intereses decrecientes por la reducción sucesiva del saldo vivo de principal. 
31b) Una cuota total constante  comprensiva  de una cuota de amortización creciente y unos 

intereses decrecientes.  
31c) Una cuota total decreciente comprensiva  de una cuota de amortización decreciente y unos 

intereses decrecientes por la reducción sucesiva del saldo vivo de principal. 
31d) No existe dicho sistema de amortización. 
  
  
32 SE HA RECIBIDO UN PRÉSTAMO POR IMPORTE DE 1.000€ A UN PLAZO DE 10 AÑOS 

CON UN TIPO DE INTERÉS DEL 5% Y UN SISTEMA DE AMORTIZACIÓN LINEAL 
(CUOTA CONSTANTE DE PRINCIPAL). EL PAGO DE INTERESES Y DE AMORTIZACIÓN 
SE EFECTÚA EN UNA ÚNICA CUOTA ANUAL POR PERÍODOS VENCIDOS. 
SELECCIONAR EL IMPORTE DE CUOTA QUE CORRESPONDERÍA A LA CUARTA 
ANUALIDAD. 

  
32a) 145 
32b) 140  
32c) 135 
32d) 125 
  
  
33 EN MATERIA DE TIPOS DE INTERÉS UNO DE LOS TIPOS DE REFERENCIA MÁS 

USUAL EN EL MERCADO FINANCIERO ES EL EURIBOR A UN AÑO. ESTE TIPO SE 
OBTIENE: 

  
33a) Se define como una media aritmética simple de los tipos diarios que BBVA y B. Santander  

cotizan a las once de la mañana, y que publica el Banco de España, para las operaciones de 
depósito en euros a un año. 

33b) Se define como una media aritmética simple de los tipos diarios que una serie de bancos 
catalogados cotizan a las once de la mañana para las operaciones de depósito en euros a un 
año, que realizan entre sí, y que publica la Federación Bancaria Europea. 

33c) Es un dato estimado y publicado diariamente por el Banco Central Europeo, para las 
operaciones de depósito en euros a un año. 

33d) Ninguna de las anteriores. 
  

 
 
 
 
 
 



 

  

 

  
 
 
 

34 UNA DE LAS MODALIDADES DE VALORES DE RENTA FIJA MÁS HABITUALES EN LOS 
MERCADOS DE CAPITALES ES LA RELATIVA A LAS EMISIONES DE DEUDA PÚBLICA. 
AQUELLAS QUE SE EMITEN A LARGO PLAZO (SUPERIOR A 5 AÑOS) POR PARTE DE 
LAS ADMINISTRACIONES PÚBLICAS SE DENOMINAN OBLIGACIONES Y EL ESQUEMA 
MAS COMÚN DE VENCIMIENTOS DE PRINCIPAL Y PAGO DE INTERESES ES: 

  
34a) Son títulos que devengan un cupón variable, con liquidación anual y con amortización íntegra 

de principal a vencimiento. 
34b) Son títulos que devengan un cupón constante, con liquidación anual y con amortización lineal 

a lo largo de toda la vida de la emisión.  
34c) Son títulos que devengan un cupón constante, con liquidación anual y con amortización 

íntegra de principal a vencimiento. 
34d) Son títulos que devengan un cupón variable, con liquidación semestral  y con amortización 

íntegra de principal a vencimiento. 
  
  
35 EL VALOR TEORICO DEL DERECHO DE SUSCRIPCION PREFERENTE REPRESENTA: 
  
35a) El precio de emisión de las nuevas acciones tras una ampliación de capital. 
35b) La pérdida de valor que sufren las acciones antiguas tras una ampliación de capital.   
35c) El precio de la acción después de la ampliación de capital. 
35d) El precio de la acción antes de la ampliación de capital. 
  
  
36 EL CAPITAL SOCIAL DE UNA EMPRESA:  
  
36a) Es una fuente de financiación propia. 
36b) Es una fuente de autofinanciación de mantenimiento.  
36c) Es una fuente de autofinanciación de enriquecimiento. 
36d) Es una fuente de autofinanciación de mantenimiento y de enriquecimiento. 
  
  
37 SELECCIONAR CUÁL DE LAS SIGUIENTES ACTUACIONES NO INCREMENTA LA 

LIQUIDEZ DE UNA EMPRESA: 
  
37a) Efectuar compras a crédito frente a hacerlas al contado. 
37b) Aplazar el pago a proveedores.  
37c) Atrasar importes a cobrar de clientes. 
37d) Descontar efectos comerciales a entidades financieras. 
  
  
38 SELECCIONAR LA RESPUESTA CORRECTA. MEDIANTE EL CONFIRMING UNA 

EMPRESA 
  
38a) Obtiene el pago anticipado de sus facturas cediendo el cobro de éstas a cambio de una 

comisión. 
38b) Cede el pago de sus facturas a un gestor que, a cambio de un precio y una posible 

financiación del pago, se compromete bien a pagar a sus acreedores bien a anticiparles el 
pago. 

38c) Una entidad financiera anticipa el cobro de algunos derechos de cobro de la empresa frente a 
clientes por un tipo de interés predeterminado. 

38d) Ninguna de ellas. 
  
  



 

  

 

39 SELECCIONAR CUÁL DE LOS SIGUIENTES REQUISITOS NO DEBE CONTENER 
NECESARIAMENTE UNA LETRA DE CAMBIO: 

  
39a) El nombre de la persona que ha de pagar, denominado librado. 
39b) Si el pago de la letra de cambio está garantizado mediante aval.   
39c) La denominación de letra de cambio inserta en el mismo título expresada en el idioma 

empleado en su redacción. 
39d) La firma del que emite la letra, denominado librador. 
  
  
40 EL CRÉDITO DOCUMENTARIO ES: 
  
40a) Es el contrato en el que se materializan las condiciones que van a regir las relaciones entre 

una empresa y un banco en materia de comercio exterior. 
40b) Es una orden que el exportador da a su banco para que garantice la adquisición a un tipo de 

cambio predeterminado de divisas para el tráfico internacional de mercancías. 
40c) Es una orden que el importador da a su banco para que proceda al pago de la operación en el 

momento en que el banco del exportador le presente la documentación acreditativa de que la 
mercancía ha sido enviada de la manera convenida. 

40d) Ninguna de ellas. 
  
  
41 EL PAY BACK, COMO MÉTODO DE SELECCIÓN DE INVERSIONES: 
  
41a) Es un método estático para la evaluación de inversiones y se define como el periodo de 

tiempo requerido para recuperar el capital inicial de una inversión. 
41b) Es un método dinámico para la evaluación de inversiones y se define como el periodo de 

tiempo requerido para recuperar el capital inicial de una inversión. 
41c) Es un método de valoración de inversiones que tiene en cuenta el distinto valor del dinero en 

el tiempo. 
41d) Las 3 afirmaciones anteriores son falsas. 
  
  
42 SEÑALA LA AFIRMACIÓN CORRECTA: 
  
42a) El Valor Actualizado Neto (VAN) es un método de valoración de inversiones que puede 

definirse como la diferencia entre el valor actualizado de los cobros y de los pagos generados 

por una inversión. 
42b) El Valor Actualizado Neto (VAN) es un método de valoración de inversiones que puede 

definirse como la diferencia entre el valor actualizado de los ingresos y de los gastos 
generados por una inversión.  

42c) El Valor Actualizado Neto (VAN) es un método de valoración de inversiones que puede 
definirse como la diferencia entre el valor actualizado de los ingresos y de los pagos 
generados por una inversión. 

42d) El Valor Actualizado Neto (VAN) es un método de valoración de inversiones que puede 
definirse como la diferencia entre el valor actualizado de los cobros y de los gastos generados 
por una inversión. 

  
  
43 SI TODO LO DEMÁS PERMANECE IGUAL, ¿QUÉ OCURRE CON EL VAN DE UN 

PROYECTO SI LA EMPRESA ESCOGE UN PLAN DE AMORTIZACIÓN DEL 
INMOVILIZADO MÁS ACELERADO? 

  
43a) Aumenta. 
43b) Disminuye.  
43c) Podría subir o bajar. 
43d) Permanece constante. 
  
  



 

  

 

44 ¿QUÉ SUCEDE CUANDO LA TASA INTERNA DE RECUPERACIÓN (TIR) DE UN 
PROYECTO ES IGUAL A SU COSTE DE OPORTUNIDAD DEL CAPITAL? 

  
44a) El VAN será positivo. 
44b) El proyecto no tiene flujos de entrada de tesorería.  
44c) El VAN será cero. 
44d) El proyecto debería rechazarse. 
  
  
45 PUEDE SER ENTIDAD ASEGURADORA UNA: 
  
45a) Sociedad Anónima. 
45b) Sociedad Colectiva.  
45c) Sociedad de Responsabilidad Civil Limitada. 
45d) Sociedad Comanditaria. 
  
  
46 ¿QUÉ PLAZO TIENE EL ASEGURADOR PARA RESPONDER ANTE UNA NOTIFICACIÓN 

DE AGRAVACIÓN DEL RIESGO PROPONIENDO UN CAMBIO CONTRACTUAL? 
  
46a) 2 meses. 
46b) 15 días.  
46c) 1 mes (mes de gracia). 
46d) 6 meses. 
  
  
47 LAS PROVISIONES TÉCNICAS: 
  
47a) Son potestad de las entidades aseguradoras para su mejor funcionamiento. 
47b) Son potestad de la Dirección General de Seguros, DGS, que dispondrá qué entidades deben 

constituirlas.  
47c) Solo deben constituirlas las entidades extranjeras. 
47d) Son obligatorias. 
  
  
48 LEY 4/2005 PARA LA IGUALDAD DE MUJERES Y HOMBRES. COMO NORMA 

GENERAL, CUANDO UNA PERSONA SEA TRATADA DE MANERA MENOS FAVORABLE 
QUE OTRA EN SITUACIÓN ANÁLOGA POR RAZÓN DE CIRCUNSTANCIAS 
DIRECTAMENTE RELACIONADAS CON EL SEXO, COMO EL EMBARAZO O LA 
MATERNIDADA 

  
48a) existirá discriminación directa. 
48b) existirá discriminación indirecta. 
48c) no se considerará discriminación. 
48d) sólo se  considerará discriminación si la conducta está tipificada como delito. 
  
  
49 LEY 4/2005 PARA LA IGUALDAD DE MUJERES Y HOMBRES. A LOS EFECTOS DE 

ESTA LEY, ¿CUÁNDO SE CONSIDERA QUE EXISTE UNA REPRESENTACIÓN 
EQUILIBRADA EN LOS ÓRGANOS ADMINISTRATIVOS PLURIPERSONALES? 

  
49a) Cuando los dos sexos están representados al menos al 30% 
49b) Cuando los dos sexos están representados al menos al 40% 
49c) Cuando los dos sexos están representados al menos al 35% 
49d) Cuando los dos sexos están representados al menos al 45% 
  
  



 

  

 

50 ASPECTOS BÁSICOS DE LA PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES. SEÑALAR LA 
AFIRMACIÓN INCORRECTA: LAS PERSONAS INTERESADAS A LAS QUE SE 
SOLICITEN DATOS PERSONALES DEBERÁN SER PREVIAMENTE INFORMADAS DE 
MODO EXPRESO, PRECISO E INEQUÍVOCOA 

  
50a) de la identidad y dirección de los encargados del tratamiento o, en su caso, de su 

representante. 
50b) de la finalidad de la recogida de los datos de carácter personal. 
50c) de la posibilidad de ejercitar los derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición. 
50d) de la existencia de un fichero o tratamiento de datos de carácter personal. 
  

 
PREGUNTAS DE RESERVA 

  
 

51 LA CUENTA DE PERDIDAS Y GANACIAS SE DIVIDE EN: 
  
51a) Resultado de explotación y resultado del ejercicio. 
51b) Resultado financiero, resultado antes de impuestos y resultado del ejercicio.  
51c) Resultado de explotación, resultado financiero, resultado antes de impuestos y resultado del 

ejercicio. 
51d) Resultado de explotación, resultado antes de impuestos y resultado del ejercicio. 
  
  
52 SEÑALA CUAL DE LAS SIGUIENTES ES UNA FUENTE DE RECURSOS INTERNOS: 
  
52a) La autofinanciación. 
52b) La emisión de obligaciones.  
52c) Los préstamos bancarios. 
52d) La autofinanciación y la emisión de obligaciones. 
  
  
53 LAS RESERVAS SON RECURSOS FINANCIEROS: 

 
  
53a) Externos y propios. 
53b) Internos y ajenos. 
53c) Internos y propios. 
53d) Externos y ajenos. 
  
  
54 DETERMINAR SI SE CUMPLEN LAS CONDICIONES DE ACCESO Y EJERCICIO DE LA 

ACTIVIDAD ASEGURADORA CORRESPONDE A: 
  
54a) La Diputación Foral. 
54b) La Junta de Accionistas de la Entidad de Seguros.  
54c) El Presidente del Consejo de Administración. 
54d) La Dirección General de Seguros y Fondos de Pensiones. 
  
  
55 ASPECTOS BÁSICOS DE LA PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES. SEGÚN LA LEY 

ORGÁNICA 15/1999, DE PROTECCIÓN DE DATOS DE CARÁCTER PERSONAL, ¿QUÉ 
NOMBRE RECIBE LA PERSONA FÍSICA TITULAR DE LOS DATOS QUE SEAN OBJETO 
DEL TRATAMIENTO? 

  
55a) Responsable del tratamiento. 
55b) Responsable del fichero. 
55c) Afectado o interesado. 
55d) Encargado del tratamiento. 
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1 ARAUBIDE HAUETATIK, ZEIN EZ DA ESPRESUKI AZALTZEN, EUSKADIKO OGASUN 

NAGUSIAREN BEREZKO GAI GISA, EUSKADIKO OGASUN NAGUSIAREN 

ANTOLARAUEI BURUZKO LEGEAREN TESTU BATEGINA ONARTZEN DUEN 1/1997 

LEGEGINTZA DEKRETUAREN 1. ARTIKULUAN?: 
  
1a) Ondarearen araubidea. 
1b) Funtzio publikoaren araubidea. 
1c) Zorpetze-araubidea. 
1d) Kontratazioaren araubidea. 

  
  
2 PRINTZIPIO HAUETATIK, ZEIN EZ DAGO EUSKAL AUTONOMIA ERKIDEGOAK 

OGASUN NAGUSIAREN ALORREAN BETE BEHAR DITUEN JARDUERA PUBLIKOKO 
PRINTZIPIOEN ARTEAN?: 

  
2a) Legezkotasun-printzipioa. 
2b) Kutxa bakarraren printzipioa. 
2c) Publikotasun-printzipioa. 
2d) Eraginkortasun-printzipioa. 

  

  

3 HAUETATIK, ZEINEK EZ DU EUSKADIKO AURREKONTU OROKORREN IZAERA?: 
  
3a) Gizarte Segurantzaren araubide ekonomikoa kudeatzeko aurrekontuek. 
3b) Alor honetan zuzenbide pribatuari jarraituz arautzen diren Autonomia Erkidegoko erakundeek 

zorpetzeko duten gehieneko mugak. 
3c) Alor honetan zuzenbide publikoari jarraituz arautzen diren Autonomia Erkidegoko erakundeek 

bermeak eskaintzeko daukaten gehieneko mugak. 
3d) Euskal Autonomia Erkidegoa osatzen duten erakundeen aurrekontuek, zeinek diru-sarreren 

eta gastuen egoerak islatzen baitituzte. 
  
  
4 HAUETATIK, ZEIN EZ DA EUSKAL AUTONOMIA ERKIDEGOKO TRIBUTU PROPIOA? 
  
4a) Uraren kanona. 
4b) Pertsona fisikoen errentaren gaineko zerga. 
4c) Autonomia Erkidegoak zerbitzu publiko bat emateagatik edo subjektu pasiboa aipatu, hari 

eragin edo hari onurak sortzen dizkion jarduera bat egiteagatik sortutako kontribuzioak. 
4d) Autonomia Erkidegoko zerga propioak. 

 
 

5 EUSKADIKO AURREKONTU-ARAUBIDEA ARAUTZEN DUEN ARAUAK DIOENEZ, ZER 
EGIN BEHAR DU JAURLARITZAK EKAINAREN LEHENENGO ASTEAN? 

  
5a) Hurrengo urtealdirako aurrekontuak egiteko jarraibide teknikoak onartuko ditu. 
5b) Aurrekontuen aurreproiektua lantzen hasteko aginduko dio aurrekontuen eskumena duen 

sailari. 
5c) Diru-sarreren aurreikuspena aztertuko du, Finantzen Euskal Kontseiluak onartu aurretik. 
5d) Hurrengo urtealdirako aurrekontuak egiteko jarraibide ekonomikoak onartuko ditu. 
  
  
6 AURREKONTU-ALDAKETEN ALORREAN, KREDITUAK ERANSTEAGATIKO 

ERAGIKETEK...  
  
6a) Ez diote eragiten Aurrekontu Legearen arabera onartutako gastu-egoeren kopuru osoari. 
6b) Diru-sarreren egoerei baino ez diete eragiten. 
6c) Hasierako gastu- eta sarrera-egoeren diru-zenbateko globala aldatzen dute. 
6d) Aurreko bat ere ez. 



 

  

 

  
  
7 NOREN EGITEKOA DA SAIL BEREKO PROGRAMA BEREKO KAPITULU BEREKO 

KREDITUEN ARTEKO TRANSFERENTZIAK BAIMENTZEA? 
  
7a) Sailburuaren egitekoa. 
7b) Aurrekontuen eskumena duen sailburuaren egitekoa. 
7c) Ez du behar aldez aurretik organo esku-hartzailearen aldeko txostena, geroko kontrola pasa 

behar baitu. 
7d) Jaurlaritzaren egitekoa. 
  
  
8 EUSKO JAURLARITZA, MODU ORDEZKATUAN, ESTATUAREKIN DUEN HITZARMEN 

BATEN BIDEZ ARI DA GAUZATZEN ABIADURA HANDIKO TRENAREN LANAK. ZEIN DA 
LAN HORIEK FINANTZATZEKO EUSKARRIA? 

  
8a) Inbertsio berezietarako programa bat. 
8b) Aurrekontu orokorretako gastuen eta sarreren egoeretan agertu behar diren kudeaketa-

kredituak. 
8c) Konpromiso-kredituen programa bat. 
8d) Hasieran onartutako gastuen eta sarreren egoerak handitzea, kredituak gaitzeko eragiketa 

baten bitartez. 
  
  
9 PRINTZIPIO HAUETATIK, ZEINETARA EZ DA EGOKITZEN AURREKONTUA 

BETEARAZTEKO ARAUDIA, GASTUEN ARLOAN, EUSKADIKO AURREKONTU 
ARAUBIDEARI BURUZKO 1/2011 LEGEGINTZA DEKRETUAREN 112. ARTIKULUAN 
XEDATUTAKOAREN ARABERA? 

  
9a) Etengabeko administrazio-kontrolaren printzipioa. 
9b) Eskumen-printzipioa.  
9c) Dokumentu bidezko justifikazioaren printzipioa. 
9d) Arduradunek urrats guztiak bete direla idatziz jasotzea eskatzen duen printzipioa. 
  
  
10 HAU DA 1514/2007 ERREGE DEKRETUAK ONARTUTAKO KONTABILITATE PLAN 

OROKORRAREN EGITURA: 
  
10a) "Kontabilitate-printzipioak", "Aintzatespen- eta balioespen-arauak", "Urteko kontuak" eta 

"Kontabilitate-definizioak eta -harremanak". 
10b) "Kontzeptu-esparrua", "Aintzatespen- eta balioespen-arauak", "Urteko kontuak", "Kontu-taula" 

eta "Kontabilitate-definizioak eta -harremanak".  
10c) "Kontzeptu-esparrua", "Aintzatespen- eta balioespen-arauak", "Kontu-taula" eta "Kontabilitate-

definizioak eta -harremanak". 
10d) "Kontzeptu-esparrua", "Aintzatespen- eta balioespen-arauak", "Urteko kontuak" eta "Kontu-

taula". 
  
  
11 1514/2007 ERREGE DEKRETUAK ONARTUTAKO KONTABILITATE PLAN 

OROKORRAREN ARABERA, HAUETATIK ZEIN EZ DA KONTABILITATE-PRINTZIPIO 
BAT? 

  
11a) Garrantzi erlatiboa. 
11b) Sarreren eta gastuen korrelazioa.  
11c) Funtzionamenduan dagoen enpresa. 
11d) Ez konpentsatzea. 
  
  



 

  

 

12 ENPRESAK EKONOMIKOKI KONTROLATZEN DITUEN ONDASUNAK, ESKUBIDEAK 
ETA BESTELAKO BALIABIDEAK, LEHENAGOKO GERTAEREN ONDORIOZ SORTUAK 
ETA, ESPERO DENEZ, ENPRESARI ETORKIZUNEAN ETEKIN EKONOMIKOAK EMANGO 
DIZKIOTENAK, ZER DIRA? 

  
12a) Pasiboak. 
12b) Aktiboak.  
12c) Ondare garbia. 
12d) Gastuak. 
  
  
13 1514/2007 ERREGE DEKRETUAK ONARTUTAKO KONTABILITATE PLAN 

OROKORREKO AINTZATESPEN- ETA BALIOESPEN-ARAUEN ARABERA, ENPRESAK 
HONAKO HAUEK HARTUKO DITU HORNIDURATZAT: 

  
13a) Kontabilitate-ekitaldia hasten denean finkatutako zenbateko jakin bat gainditzen duen balioa 

duten enpresaren aktiboak. 
13b) Ekitaldian besterentzea aurreikusten diren enpresaren aktiboak.  
13c) Diru-zenbateko zehatzik ez duten edo noiz kitatuko diren zehazturik ez duten pasiboak. 
13d) Aurreko bat ere ez. 
  
  
14 EKITALDIAN APLIKATU BEHARREKO PERIODIFIKAZIO KONTABLEA DEFINIZIO 

HAUETATIK ERATORTZEN DA: 
  
14a) Sortzapen-printzipioaren definizio hau: "Transakzioen edo egitate ekonomikoen ondorioak, 

gertatzen diren unean erregistratuko dira eta urteko kontuek azaltzen duten ekitaldiari 
egotziko zaizkio urte horri dagozkion gastuak eta sarrerak, noiz ordaintzen edo kobratzen 
diren kontuan izan gabe." 

14b) Zuhurtasun-printzipioaren definizio hau: "Ziurgabetasunaren aurrean, zuhurra izan behar da 
estimazioak eta balioespenak egitean." 

14c) Uniformetasun-printzipioaren definizio hau: "Aukera bat baino gehiago dagoenean eta irizpide 
bat hautatzen denean, denboran zehar mantendu egin beharko da eta uniformetasunez 
aplikatu, elkarren antzekoak diren transakzioetan eta bestelako gertaeretan, irizpidea 
hautatzeko izan diren arrazoiak edo egoera aldatzen ez diren artean." 

14d) Sortzapen-printzipioaren definizio hau: "Transakzioen edo egitate ekonomikoen ondorioak, 
gertatzen diren unean erregistratuko dira eta urteko kontuek azaltzen duten ekitaldiari 
egotziko zaizkio urte horri dagozkion kobrantzak eta ordainketak, noiz ordaintzen edo 
kobratzen diren kontuan izan gabe." 

  
  
15 KONTABILITATE PLAN OROKORRA ONARTZEN DUEN 1514/2007 ERREGE 

DEKRETUAREN 18. AINTZATESPEN- ETA BALIOESPEN-ARAUAREN ARABERA, 
BAIEZTAPEN HAUETATIK ZEIN DA OKERRA? 

  
15a) Itzuli behar ez diren diru-laguntzak, dohaintzak eta legatuak, hasieran, oro har, zuzenean 

ondare garbira egotzitako sarrera gisa kontabilizatuko dira, eta galdu-irabazien kontuan 
aintzatetsiko dira sarrera gisa, oinarri sistematiko eta arrazional bati jarraituz diru-laguntza, 
dohaintza edo legatuari lotutako gastuekin korrelazionatuta. 

15b) Bazkideek edo jabeek emandako itzuli beharrik gabeko diru-laguntzak, dohaintzak eta 
legatuak ez dira sarrerak izango, eta zuzenean fondo propioetan erregistratu beharko dira, 
diru-laguntza, dohaintza eta legatu mota edozein izanda ere. 

15c) Diru-laguntza, dohaintza edo legatua hartzen dutenak sektore publikoko enpresak direnean 
eta, erakunde publiko nagusiak emanda, interes publiko edo orokorreko jarduerak 
finantzatzeko badira, laguntza publiko horiek, hasieran eta oro har, zuzenean ondare garbira 
egotzitako sarrera gisa kontabilizatuko dira, eta oinarri sistematiko eta arrazional bati jarraituz 
diru-laguntza, dohaintza edo legatuari lotutako gastuekin korrelazionatuta aintzatetsiko dira. 

15d) Guztiak dira okerrak. 
  



 

  

 

  
16 HAUEK DIRA URTEKO KONTUAK OSATZEN DITUZTEN DOKUMENTUAK: 
  
16a) Balantzea, galera-irabazien kontua, diru-fluxuen egoera-orria, memoria eta kudeaketa-

txostena. 
16b) Balantzea, galera-irabazien kontua, ondare garbiaren aldaketen egoera-orria eta memoria.  
16c) Balantzea, galera-irabazien kontua, ondare garbiaren aldaketen egoera-orria, diru-fluxuen 

egoera-orria eta memoria. 
16d) Balantzea, galera-irabazien kontua eta memoria. 
  
  
17 DIRU-FLUXUEN EGOERA-ORRIAN, NON KOKATU BEHAR DA "DIBIDENDUEN 

KOBRANTZAK" KONTZEPTUA? 
  
17a) Ustiapen-jardueretako diru-fluxuetan. 
17b) Inbertsio-jardueretako diru-fluxuetan.  
17c) Finantza-jardueretako diru-fluxuetan. 
17d) b) eta c) 
  
  
18 URTEKO KONTU LABURTUAK: 
  
18a) Balantze laburtua formulatu daitekeenean, halaber formulatuko da galera-irabazien kontu 

laburtua. 
18b) Balantze laburtua, ondare-aldaketen egoera-orri laburtua eta memoria laburtua formulatu 

daitezkeenean, halaber formulatuko da diru-fluxuen egoera-orri laburtua.  
18c) Balantze laburtua, ondare-aldaketen egoera-orri laburtua eta memoria laburtua formulatu 

daitezkeenean, diru-fluxuen egoera-orria ez da beharrezkoa izango. 
18d) Ezin dira formalizatu urteko kontu laburtuak. 
  
  
19 1514/2007 ERREGE DEKRETUAK ONARTUTAKO KONTABILITATE PLAN 

OROKORRAREN ARABERA, ZEIN DA ENPRESARIOAK EDO ADMINISTRATZAILEEK 
URTEKO KONTUAK FORMULATZEKO DUTEN EPEA? 

  
19a) Sei hilabete, ekitaldia ixten denetik kontatuta. 
19b) Hilabete bat, ekitaldia ixten denetik kontatuta. 
19c) Hiru hilabete, ekitaldia ixten denetik kontatuta. 
19d) Hamabi hilabete, ekitaldia ixten denetik kontatuta. 
  
  
20 NOLA KALKULATZEN DA MANIOBRA-FUNTSA? 
  
20a) Aktibo korrontearen eta pasibo korrontearen arteko diferentzia. 
20b) Baliabide iraunkorren eta aktibo ez-korrontearen arteko diferentzia. 
20c) Biak dira egia. 
20d) Biak dira gezurra. 
  
  
21 INBERTSIO BATEN PALANKA EFEKTU FINANTZARIOA POSITIBOA IZAN DADIN, 

BEHARREZKOA DA... 
  
21a) Errentagarritasun ekonomikoa edo inbertsioaren errentagarritasuna izatea maileguen bidez 

lortutako funtsengatik ordaintzen den interes-tasa baino txikiagoa 
21b) Errentagarritasun ekonomikoa edo inbertsioaren errentagarritasuna eta maileguen bidez 

lortutako funtsengatik ordaintzen den interes-tasa berdinak izatea.  
21c) Errentagarritasun ekonomikoa edo inbertsioaren errentagarritasuna izatea maileguen bidez 

lortutako funtsengatik ordaintzen den interes-tasa baino handiagoa. 
21d) Aurreko hiru baieztapen horiek gezurra dira. 



 

  

 

  
  
22 ERABATEKO KAUDIMEN RATIOAK ZERA NEURTZEN DU: ENPRESAK DITUEN 

BETEBEHARREI ERANTZUTEKO GUZTIRA DUEN GAITASUNA. RATIO HORI 
UNITATETIK BEHERAKOA BADA, HORREK ESAN NAHI DU: 

  
22a) Enpresa egoera ezin egonkorragoan dagoela. 
22b) Enpresa oreka-egoeran dagoela. 
22c) Enpresa kaudimengabezia-egoeran dagoela. 
22d) Aurreko hiru baieztapen horiek gezurra dira. 
  
  
23 BAIEZTAPEN HAUETATIK, ZEIN DA OKERRA? 
  
23a) Kontu-auditorearen iritzi teknikoak konfiantza handiagoa ematen dio urteko kontuen 

fidagarritasunari. 
23b) Auditoretza-txostenen erabiltzaileak ez du zertan pentsatu kontu-auditorearen iritzi teknikoa 

entitatearen geroko bideragarritasunaren bermea denik.  
23c) Auditoretza-txostenen erabiltzaileak pentsatu behar du kontu-auditorearen iritzi teknikoa 

entitatearen geroko bideragarritasunaren bermea dela. 
23d) Kontu-auditore independentearen erantzukizuna da entitate baten urteko kontuei buruz bere 

iritzia osatzea eta adieraztea. 
  
  
24 BAIEZTAPEN HAUETATIK, ZEIN DA ZUZENA? 
  
24a) Kontu-auditore independenteek betetze-probak egin behar dituzte, nahitaez, auditoretza-lanak 

egiten dituzten bitartean, barne-kontrolerako sistemak ebaluatzeko. 
24b) Kontu-auditore independenteek ezingo dituzte betetze-probak egin, beren atariko lanean. 
24c) Atariko fasean egindako betetze-probak nahitaez zabaldu behar dira ekitaldia amaitzen den 

arte. 
24d) Kontu-auditore independenteek betetze-probak egin ahalko dituzte atariko lana egiten duten 

bitartean, eta, hala badagokio, proba horiek denbora osoan aplikatzea ez da zertan 
beharrezkoa izan. 

  
  
25 KONTU-AUDITOREAK AUDITORETZAK EGITEKO ERABILTZEN DITUEN PROZEDUREN 

ARTEAN PROBA SUSTANTIBOAK DAUDE. LANA EXEKUTATZEARI BURUZKO ARAU 
TEKNIKOEK DIOTENEZ, NOIZ EGINGO DIRA PROBA SUSTANTIBO GEHIAGO URTEKO 
KONTUEN OSAGAIEI BURUZ? 

  
25a) Barne-kontrolerako betetze-probek erakusten duten konfiantza zenbat eta handiagoa izan. 
25b) Barne-kontrolerako betetze-probek erakusten duten konfiantza zenbat eta txikiagoa izan.  
25c) Egin beharreko proba sustantiboen kopuruak ez du zerikusirik barne-kontrolerako probek 

erakusten duten konfiantza-mailarekin. 
25d) Proba sustantiboak ez dira auditoretza-lanen prozeduretan sartzen. 
  
  
26 1.000 EURO INBERTITZEN BADIRA 21 HILABETETAN, HIRU HILEKO % 2KO INTERES-

TASAREKIN, KAPITALIZAZIO SINPLEAREN ESKEMA BATEAN, ZER INTERES 
LORTUKO DA EPEALDIAREN BUKAERAN? 
 

  
26a) 120 
26b) 140  
26c) 160 
26d) 100 
  
  



 

  

 

27 AUKERA EZAZU KAPITALIZAZIO KONPOSATUAREN SISTEMA BATEAN ETA n 
EPEALDIETAN AZKEN KAPITALA DEFINITZEN DUEN FORMULA, NON 

Co = HASIERAKO KAPITALA, Cn = n EPEALDIKO KAPITALA  i = INTERES-TASA 

ETA INTERES-TASAK ETA DENBORAK EPEALDI BERARI EGITEN BAITIOTE 
ERREFERENTZIA: 

  
27a) Cn = Co (1 + i)-n 
27b) Co = Cn (1 + i)

n
  

27c) Cn = Co (1 + i)
n
 

27d) Cn = Co (1 - i)
n
 

  
  
28 ZEIN DIRA KONTU KORRONTEETAN INTERESAK LIKIDATZEARI BURUZKO 

HAMBURGEKO METODOAREN EZAUGARRIAK? 
  
28a) Kontu korrontean agertzen diren eragiketen egoerari erreparatzen dio, zeren eta aintzat 

hartzen baitu kapital, hartzekodun edo zordun bakoitzak interesak sorrarazten dituela 
epemugaren egunetik kontua ixten den arte. 

28b) Kapital-saldoen gainean dihardu, eta egunak epemugatik epemugara kontatzen dira. 
28c) Prozedura horretan, egunak kontatzen dira epemuga bakoitzetik "aro" izeneko datara arte. 
28d) Ez dago izen hori duen metodorik. 
  
  
29 NOIZ DA ERRENTA BAT KONSTANTEA, IRAUNKORRA ETA AURREZ 

ORDAINTZEKOA? 
  
29a) Termino berdinen kopuru mugatu bat duenean, zeinen epemugen erreferentzia, lehenengo 

epealditik aurrera, bakoitzaren hasiera baita. 
29b) Termino ezberdinen kopuru mugagabe bat duenean, zeinen epemugen erreferentzia, 

lehenengo epealditik aurrera, bakoitzaren hasiera baita.  
29c) Termino berdinen kopuru mugagabe bat duenean, zeinen epemugen erreferentzia, lehenengo 

epealditik aurrera, bakoitzaren bukaera baita. 
29d) Termino berdinen kopuru mugagabe bat duenean, zeinen epemugen erreferentzia, lehenengo 

epealditik aurrera, bakoitzaren hasiera baita. 
  
  
30 EMAN EZAZU 100 EUROREN ERRENTA KONSTANTE, IRAUNKOR ETA 

POSTORDAINGARRI BATEN BALIOA, % 10EKO INTERES-TASAN. 
  
30a) 200 € 
30b) 10.000 €  
30c) 1.000 € 
30d) 110 € 
  
  
31 ZEIN DIRA MAILEGUAK AMORTIZATZEKO ALEMANIAKO SISTEMAREN 

EZAUGARRIAK? 
  
31a) Guztizko kuota beheranzko bat, barnean hartzen dituena aldizkako amortizazio-kuota 

konstante bat eta beheranzko interesak (zenbateko nagusiaren saldo bizia txikitzearen 
ondorioz). 

31b) Guztizko kuota konstante bat, barnean hartzen dituena goranzko amortizazio-kuota bat eta 
beheranzko interesak.  

31c) Guztizko kuota beheranzko bat, barnean hartzen dituena beheranzko amortizazio-kuota bat 
eta beheranzko interesak (zenbateko nagusiaren saldo bizia txikitzearen ondorioz). 

31d) Ez dago horrelako amortizazio-sistemarik. 
  
  



 

  

 

32 1.000 EUROKO MAILEGO BAT JASO DUGU, 10 URTEKO EPEAN, % 5EKO INTERES-
TIPOAN ETA AMORTIZAZIO-SISTEMA LINEALAREKIN (ZENBATEKO NAGUSIAREN 
KUOTA KONSTANTEA). INTERESEN ETA AMORTIZAZIOAREN ORDAINKETA URTEKO 
KUOTA BAKAR BATEAN EGITEN DA, EPEAK AMAITUTAKOAN. AUKERATU 
LAUGARREN URTEKOARI DAGOKION KUOTAREN ZENBATEKOA. 

  
32a) 145 
32b) 140  
32c) 135 
32d) 125 
  
  
33 INTERES-TIPOETAN, FINANTZA MERKATUAN GEHIEN ERABILTZEN DEN 

ERREFERENTZIA-TIPOETAKO BAT EURIBORRA DA, URTEBETEKO EPEAN. INTERES-
TIPO HORI HONELA LORTZEN DA: 

  
33a) BBVA eta Banco Santander entitateek, egunero, goizeko hamaiketan, urtebeteko epean eta 

eurotan egitekoak diren gordailu-eragiketei begira kotizatzen dituzten tipoen batez besteko 
aritmetikoa da. Espainiako Bankuak argitaratzen du. 

33b) Katalogatuta dauden banku jakin batzuek, egunero, goizeko hamaiketan, urtebeteko epean 
eta eurotan egitekoak diren gordailu-eragiketei begira kotizatzen dituzten tipoen batez besteko 
aritmetikoa da. Europako Bankuen Federazioak argitaratzen du. 

33c) Europako Banku Zentralak, egunero, urtebeteko epean eta eurotan egitekoak diren gordailu-
eragiketei begira kalkulatzen eta argitaratzen duen datua da. 

33d) Aurreko bat ere ez. 
  
  
34 KAPITALEN MERKATUAN DAUDEN ERRENTA FINKOKO BALIOEN MODALITATE 

OHIKOENETAKO BAT ZOR PUBLIKOAREN JAULKIPENEN BIDEZ EGITEN DENA DA. 
ADMINISTRAZIO PUBLIKOEK EPE LUZERAKO (BOST URTETIK GORA) JAULKITZEN 
DITUZTENAK "OBLIGAZIOAK" DEITZEN DIRA, ETA HAUXE DA ZENBATEKO 
NAGUSIAREN EPEMUGAK ETA INTERESEN ORDAINKETAK EGITEKO ESKEMA 
OHIKOENA: 

  
34a) Kupoi aldakorra sortzen duten tituluak dira, urteko likidazioaz eta zenbateko nagusiaren 

amortizazio osoa epemugan egiten dutenak. 
34b) Kupoi konstantea sortzen duten tituluak dira, urteko likidazioaz eta amortizazio lineala dutenak 

jaulkipenaren bizialdi osoan.  
34c) Kupoi konstantea sortzen duten tituluak dira, urteko likidazioaz eta zenbateko nagusiaren 

amortizazio osoa epemugan egiten dutenak. 
34d) Kupoi aldakorra sortzen duten tituluak dira, sei hileko likidazioaz eta zenbateko nagusiaren 

amortizazio osoa epemugan egiten dutenak. 
  
  
35 ZER ADIERAZTEN DU LEHENTASUNEZKO HARPIDETZA ESKUBIDEAREN BALORE 

TEORIKOAK? 
  
35a) Akzio berrien jaulkipen-prezioa, kapital-gehikuntza baten ondoren. 
35b) Akzio zaharrek duten balore-galera, kapital-gehikuntza baten ondoren.   
35c) Akzioaren prezioa, kapital-gehikuntzaren ondoren. 
35d) Akzioaren prezioa, kapital-gehikuntzaren aurretik. 
  
  
36 ENPRESA BATEN KAPITAL SOZIALA...  
  
36a) Finantziazio-iturri propioa da. 
36b) Mantentze-lanetarako autofinantzaketa-iturri bat da.  
36c) Aberasteko autofinantzaketa-iturri bat da. 
36d) Mantentze-lanetarako eta aberasteko autofinantzaketa-iturri bat da. 



 

  

 

  
  
37 JARDUERA HAUETATIK, ZEINEK EZ DU HANDITZEN ENPRESA BATEN LIKIDEZIA? 
  
37a) Erosketa kreditu bidez egitea, eskura ordaindu beharrean. 
37b) Hornitzaileei egin beharreko ordainketak atzeratzea.  
37c) Bezeroei kobratu beharreko zenbatekoak atzeratzea. 
37d) Finantza-entitateei merkataritzako efektuak deskontatzea. 
  
  
38 AUKERATU ERANTZUN ZUZENA. ENPRESA BATEK, CONFIRMING BIDEZ, ... 
  
38a) Bere fakturen aurreordainketa lortzen du, eta komisio baten truke fakturen kobrantza lagatzen 

du. 
38b) Bere fakturen ordainketa gestore bati lagatzen dio, eta gestore horrek, prezio baten truke eta 

ordainketaren finantzaketa posible baten truke, konpromisoa hartzen du hartzekodunei 
ordaintzeko edo haiei ordainketa aurreratzeko. 

38c) Finantza-entitate batek enpresaren kobrantza-eskubide batzuen kobrantza aurreratzen du, 
bezeroen aurrean, interes-tasa jakin batean. 

38d) Horietatik bat ere ez. 
  
  
39 BETEBEHAR HAUETATIK, ZEIN EZ DU NAHITAEZ EDUKI BEHAR KANBIO-LETRA 

BATEK?: 
  
39a) Ordaindu behar duen pertsonaren izena ("igorria" deitzen da). 
39b) Kanbio-letraren ordainketa abal bidez bermatuta dagoen ala ez.   
39c) "Kanbio-letra" izendapena, tituluan bertan txertatua, dokumentua idazteko erabili den 

hizkuntzan idatzia. 
39d) Letra ematen duen pertsonaren izenpea ("igorlea" deitzen da). 
  
  
40 ZER DA DOKUMENTU-KREDITUA? 
  
40a) Kanpo-merkataritzaren alorrean enpresa baten eta banku baten arteko harremanak arautuko 

dituzten baldintzak jasotzen dituen kontratua da. 
40b) Esportatzaileak bere bankuari ematen dion agindu bat da, bankuak berma dezan erosketa 

egiten dela merkataritzen nazioarteko trafikorako aurrez finkatutako dibisen kanbio-tasa jakin 
batean. 

40c) Inportatzaileak bere bankuari ematen dion agindu bat da, operazioa ordaindu dezan 
esportatzailearen bankuak salgaiak hitzartutako eran bidali direla segurtatzen duen 
dokumentazioa aurkezten duen unean. 

40d) Horietatik bat ere ez. 
  
  
41 PAY BACK-A, INBERTSIOAK HAUTATZEKO METODO GISA, ... 
  
41a) Inbertsioak ebaluatzeko metodo estatiko bat da, eta honela definitzen da: inbertsio baten 

hasierako kapitala berreskuratzeko behar den denbora-tartea. 
41b) Inbertsioak ebaluatzeko metodo dinamiko bat da, eta honela definitzen da: inbertsio baten 

hasierako kapitala berreskuratzeko behar den denbora-tartea. 
41c) Inbertsioak baloratzeko metodo bat da, kontuan hartzen duena diruak denboran zehar duen 

balio aldakorra. 
41d) Aurreko hiru baieztapen horiek gezurra dira. 
  

 
 
 
 



 

  

 

  
 
 
 
 

42 BAIEZTAPEN HAUETATIK ZEIN DA ZUZENA?: 
  
42a) Balio eguneratu garbia (BEGb) inbertsioak baloratzeko metodo bat da, honela defini 

daitekeena: inbertsio batek sortutako kobrantzen eta ordainketen balio eguneratuen arteko 
diferentzia. 

42b) Balio eguneratu garbia (BEGb) inbertsioak baloratzeko metodo bat da, honela defini 
daitekeena: inbertsio batek sortutako sarreren eta gastuen balio eguneratuen arteko 
diferentzia.  

42c) Balio eguneratu garbia (BEGb) inbertsioak baloratzeko metodo bat da, honela defini 
daitekeena: inbertsio batek sortutako sarreren eta ordainketen balio eguneratuen arteko 
diferentzia. 

42d) Balio eguneratu garbia (BEGb) inbertsioak baloratzeko metodo bat da, honela defini 
daitekeena: inbertsio batek sortutako kobrantzen eta gastuen balio eguneratuen arteko 
diferentzia. 

  
  
43 GAINERAKO GUZTIA BERDIN GERATZEN BADA, ZER GERTATZEN DA PROIEKTU 

BATEN BEGb-AREKIN, ENPRESAK PLAN AZKARRAGO BAT AUKERATZEN BADU 
IBILGETUA AMORTIZATZEKO? 

  
43a) Handitu egiten da. 
43b) Txikitu egiten da.  
43c) Handitu daiteke edo txikitu daiteke. 
43d) Konstante jarraitzen du. 
  
  
44 ZER GERTATZEN DA PROIEKTU BATEN BARNE-ERRENDIMENDUAREN TASA (BET) 

ETA KAPITALAREN AUKERA-KOSTUA BERDINAK BADIRA? 
  
44a) BEGb-a positiboa izango da. 
44b) Proiektuak ez du sarrera-fluxurik diruzaintzan.  
44c) BEGb-a zero izango da. 
44d) Proiektua baztertu egin beharko litzateke. 
  
  
45 ASEGURU-ENTITATE BAT IZAN DAITEKE... 
  
45a) Sozietate anonimoa. 
45b) Sozietate kolektiboa.  
45c) Erantzukizun zibil mugatuko sozietatea. 
45d) Sozietate komanditarioa. 
  
  
46 ZER EPE DU ASEGURATZAILEAK ARRISKUA AREAGOTZEAREN GAINEKO 

JAKINARAZPEN BATI ERANTZUTEKO, KONTRATU-ALDAKETA BAT PROPOSATUZ? 
  
46a) Bi hilabete. 
46b) 15 egun.  
46c) Hilabete bat (graziazko hilabetea). 
46d) Sei hilabete. 
  

 
 
 



 

  

 

  
 
 

47 HORNIDURA TEKNIKOAK... 
  

  
47a) Aseguru-entitateek hobeto funtzionatzeko duten ahala dira. 
47b) Aseguruen Zuzendaritza Orokorraren ahala dira. Zuzendaritza horrek erabakiko du zein 

entitatek behar dituzten hornidura teknikoak.  
47c) Bakarrik atzerriko entitateek eduki behar dituzte. 
47d) Nahitaezkoak dira. 
  
  
48 4/2005 LEGEA, EMAKUMEEN ETA GIZONEN BERDINTASUNERAKOA. ORO HAR, 

PERTSONA BAT SEXUAREN ZIOZ EDO SEXUAREKIN ZUZENEAN LOTURIK DAUDEN 
INGURUABARRAK DIRELA-ETA –HAURDUN EGONDA EDO AMA IZANDA, 
ESATERAKO– BESTE PERTSONA BAT BAINO MODU TXARRAGOAN TRATATZEN 
DENEAN? 

  
48a) zuzeneko bereizkeria izango da. 
48b) zeharkako bereizkeria izango da. 
48c) ez da bereizkeria kontsideratuko. 
48d) Bakar-bakarrik kontsideratuko da bereizkeria jokabide hori delitu gisa tipifikaturik badago. 
  
  
49 4/2005 LEGEA, EMAKUMEEN ETA GIZONEN BERDINTASUNERAKOA. LEGE HONEN 

ONDOREETARAKO, ZENBATEKO ORDEZKARITZA JOKO DA OREKATUTZAT 
PERTSONA ANITZEKO ADMINISTRAZIO-ORGANOETAN? 

  
49a) Sexu biek, gutxienez, %30eko ordezkaritza dutenean. 
49b) Sexu biek, gutxienez, %40ko ordezkaritza dutenean. 
49c) Sexu biek, gutxienez, %35eko ordezkaritza dutenean. 
49d) Sexu biek, gutxienez, %45eko ordezkaritza dutenean. 
  
  
50 IZAERA PERTSONALEKO DATUEN BABESARI BURUZKO OINARRIZKO GAIAK. 

ADIERAZI ZEIN EZ DEN ZUZENA: DATU PERTSONALAK ESKATZEN ZAIZKIEN 
INTERESDUNEI, ZEREN INGURUAN EMAN BEHARKO ZAIE INORMAZIO ZEHATZA ETA 
ZALANTZARIK GABEA AURRETIAZ ETA ESANBIDEZ? 

  
50a) Tratamendu-eragilearen identitatea eta helbidea edo, hala denean, horren ordezkariarenak 
50b) Izaera pertsonaleko datu horiek biltzeko xedea. 
50c) Datuetan sartzeko, datuak zuzentzeko, datuak ezerezteko edo datuen aurka egiteko 

eskubideak egikaritzea. 
50d) Izaera pertsonaleko datuak tratatzen direla edo fitxategi batean biltzen direla. 
  

 
ORDEZKO GALDERAK 

  
 

51 GALEREN ETA IRABAZIEN KONTUAK ATAL HAUEK DITU: 
  
51a) Ustiapen-emaitza eta ekitaldiaren emaitza. 
51b) Finantza-emaitza, zerga aurreko emaitza eta ekitaldiaren emaitza.  
51c) Ustiapen-emaitza, finantza-emaitza, zerga aurreko emaitza eta ekitaldiaren emaitza. 
51d) Ustiapen-emaitza, zerga aurreko emaitza eta ekitaldiaren emaitza. 
  

 
 



 

  

 

  
52 HAUETATIK, ZEIN DA BARNE BALIABIDEEN ITURRIA? 
  
52a) Autofinantzaketa. 
52b) Obligazioen jaulkipena.  
52c) Bankuen maileguak. 
52d) Autofinantzaketa eta obligazioen jaulkipena. 
  
  
53 NOLAKO BALIABIDE FINANTZARIOAK DIRA ERRESERBAK? 

 
  
53a) Kanpokoak eta propioak. 
53b) Barnekoak eta beste batzuenak. 
53c) Barnekoak eta propioak. 
53d) Kanpokoak eta beste batzuenak. 
  
  
54 NOREN EGITEKOA DA EGIAZTATZEA EA ASEGURU-JARDUERARI EKITEKO ETA 

HORRETAN ARITZEKO BALDINTZAK BETETZEN DIREN ALA EZ? 
  
54a) Foru Aldundiarena. 
54b) Aseguru-entitatearen akziodunen batzarrarena.  
54c) Administrazio Kontseiluko lehendakariarena. 
54d) Aseguruen eta Pentsio Funtsen Zuzendaritza Nagusiarena. 
  
  
55 IZAERA PERTSONALEKO DATUEN BABESARI BURUZKO OINARRIZKO GAIAK. 

IZAERA PERTSONALEKO DATUAK BABESTEKO 15/1999 LEGE ORGANIKOAREN 
ARABERA, ZEIN IZEN DU TRATAMENDUAREN OBJEKTU DIREN DATUEN 
TITULARTASUNA DUEN PERTSONA FISIKOA?  

  
55a) Tratamenduaren arduraduna. 
55b) Fitxategiaren arduraduna. 
55c) Ukitua edo interesduna. 
55d) Tratamendu-eragilea. 

 
 


